

主场送北京队首败,上海男篮止住了颓势

掀翻榜首,马典成送惊喜



88



2023-2024 赛季 CBA 联赛继续进行,三连败的上海男篮在主场或见证的北京。最终,凭借的北京。最终,凭借的是表现,球队以88比80力克对手,取得了新赛季的首个主场胜利。

本版撰稿 本报记者 薛思佳



面对目前联盟中唯二保持不败的 球队之一北京北汽,处于困境中的上海 男篮在防守端做足了文章,让之前场均 得到111分的对手本场仅有80分入账, "对于我们来说还是立足于去拼对手, 根据赛前布置的防守策略去执行。这 场胜利确实是靠队员集体的努力去拼 下来的,确实不容易。"此前接二连三的 失利,让球队的士气跌入了低谷,而这 场胜利也得以让教练组包括队员们得 到一个暂时的释放。"此前的连败确实 让大家心理上,包括状态上都会有一个 起伏。我们教练组也是在不断地和大 家沟通,保持球员们的信心,特别是年 轻球员,需要他们在球场上保持一个拼 劲。我们的自信源于训练,我相信只要 平时训练做好,球队就有赢球的可能 性。"上海男篮代理主教练刘鹏说道。

此役,本赛季升入一队的小将马典成成为球队的一大惊喜。在个人职业生涯的第六场CBA联赛中,他出场27分钟,得到9分、12个篮板和4次助攻,其中包括9个前场篮板,正负值+10。赛后,刘鹏将其带到新闻发布会现场,作为给这位年轻球员的奖

励。"还是把心态放平,把位置放低,去力拼每一个对手和每一次球权。"面对记者的提问,略显青涩的马典成说道,"作为年轻球员,在场上还是有很多做得不足的地方,也是在不断地适应CBA联赛的对抗强度,后面还需要去加强,补上自己的短板。"

虽然目前球队只取得了2胜4负的战绩,但几位年轻球员在联赛开局的表现还是让球迷感到了一丝欣慰,包括李添荣、李弘权、马典成等人均有过亮眼的表现,"困难是客观存在的,但我们会积极去克服。同时,这对于年轻球员来说是一个很好的机会,我们会给他们更多的时间和空间去磨炼和成长。"

除了贏球之外,上海男篮在赛前还收获了另外一个好消息,即是外援布莱德索的回归。对于他的到来,教练组充满了期待,"布莱德索是我们上赛季引进的一个优秀外援,他的比赛经验对我们来说很重要,因为现在队伍里年轻人比较多。目前联赛里好多队伍都是三外援,他来了之后让另外两个外援能有更多时间去休息和调整。我相信他会把整支球队串联好,提升整体的凝聚力。"

内线告急,伤员在增多

虽然在主场战胜了联盟排名第一的北京北汽,但考虑到对手是单外援作战,因此这场胜利并不足以球队开局阶段出现的问题。屋漏偏逢连夜雨,在上海男篮开局不利的同时,伤病又不合时宜地找上门来。

因为冯莱的大腿肌肉拉伤,上海 男篮在赛季开局阶段,成为了CBA联 赛20支球队中唯一单外援作战的球 队。熬过三轮之后,大鲨鱼终于迎回 了自己的大外援,但另一位内线主力 球员任骏威却在主场与青岛队的比赛 中不慎受伤,经过检查确诊为鼻骨骨 折,需要休息四到六周的时间。

与此同时,球队的内线核心王哲林 也因腰伤高挂免战牌。在客场对阵福 建队的比赛中,王哲林在第三节末出现 了腰部扭伤的情况,无法直立行走的他 赛后在队友的搀扶下被送上救护车, 第一时间前往医院进行检查。核磁共 振显示,王哲林腰2/3椎间盘侧向的突 出,髋关节及腰5/骶1有多处陈旧性的 损伤,预计将缺席六周的时间,这意味 着他常规赛第一阶段彻底报销,也将 缺席第二阶段的部分场次,这对于上 海男篮而言无疑是个重大的打击。

不可否认的是,王哲林受制于身体和心理方面的影响,在联赛开局阶段的状态相当低迷,与上赛季MVP级别的表现大相径庭,但他在球队攻防两端起到的作用依旧是不可替代,尤其是在篮板球的保护方面。在上一场对阵新疆队的比赛中,上海男篮一共被对手抢到了16个进攻篮板,总篮板数方面也落后于对手,这都是王哲林缺阵所造成的影响。

尽管对于眼下处于困境中的上海 男篮而言,王哲林的伤退并不算一个 好消息,但从另一个角度出发,这次伤 病恰好给王哲林提供了一个充分休息 和调整的机会。自去年夏天开始,王 哲林就一直奔波于国家队和俱乐部之 间,征战了包括亚洲杯、世界杯预选 赛、世界杯和亚运会等一系列赛事,个 人身心都达到了一个极度疲劳的状态。与此同时,因为世界杯上的低迷 表现,王哲林遭到了外界的口诛笔伐, 甚至是一些带有侮辱性质的诋毁,这 对于球员个人的心理健康造成了一定的影响,这也就不难解释为何王哲林会在赛季初就连场比赛出现心态崩盘的情况。因此,未来四到六周的时间对于王哲林来说,不仅仅是治疗腰伤的一个时间,更是走出阴霾的一次契机

除了任骏威和王哲林之外,罗汉 琛和李添荣也在与青岛队的比赛中扭 伤了脚踝,但两人都坚持打完了过去 几场比赛,尤其是罗汉琛的表现相当 出色,成为队内场均得分最高的国内 球员,"吃了止痛药,在场上就没什么 太大的反应,就是脚踝有点松。球队 现在比较困难,能坚持就尽量坚持。"

在王哲林、任骏威和刘礼嘉三位 上赛季主力轮换内线伤停的情况下, 球队现阶段更多还是着重于在内部进 行挖潜。一方面,球队有意识地增加 李弘权在四号位的时间比重,更多尝 试一大四小的阵容配置;另一方面,本 赛季升入一队的马典成在此期间获得 了更多的出场机会,在过去两场比赛 中,他都获得了将近20分钟的上场时 间,表现可圈可点,只是在比赛经验方 面还有所欠缺,教练组也希望年轻球 员能够抓住这次机会,帮助球队一同 共渡难关,"对于我来说,目前这个成 绩确实压力很大,希望大家一起把这 个困难克服掉。我们的自信不会丢, 我认为我们这些小孩、这些队员都有 一些能力,希望接下来齐心合力,放开 手脚,大胆去拼去搏,争取胜利。"刘鹏 说道。



两外援"失灵",紧急召回"血布"



前三轮的常规赛,直到对阵福建队的比赛中才迎来复出。在上一场对阵新疆队的比赛中,冯莱只拿到了6分和7个篮板,从场上的跑动以及和球队的配合情况来看,他距离个人的最佳状态显然还需要一段时间去进行恢复和调整。

在冯莱缺阵的情况下,费雷尔的表现也没有达到教练组的预期。近两场比赛,费雷尔分别只拿到了4分和6分,三分线外更是颗粒无收,目前球队的三分命中率也仅有222%,如此糟糕的状态也让刘鹏感到相当无奈,"小外援还是组织上更多一些,个人进攻上面考虑得少一点。这两场球他发挥得都不是很好,一场球4分,一场球6分。我们还是鼓励他通过这一点去带动一个面。"

双外援的失灵,让上海男篮立即启动了应急方案,开始对外援进行调整。事实上,休赛期球队就曾有过引进第三外援的想法,但当时更多是为了应对 CBA 联赛有可能恢复外援四节六人次,因此也就不了了之。经过短时间内的商讨,上海男篮最终选择签下上赛季效力于球队的布莱德索。凭借着出色的表现,上海男篮保留了布莱德索的优先续约权,再度牵手也就成了顺理成章的事情。

布莱德索的能力自然无需质疑,上赛季他共出场29次,在场均229分钟的上场时间内可以拿到176分、58个篮板、6.1次助攻和16次抢断,投篮命中率43.5%,三分命中率33.2%。在此期间,上海男篮取得了19胜10负的成绩。唯一需

要担心的是,在过去半年时间内,布莱德索都没有参加过任何职业比赛,其个人的竞技状态和身体情况都需要打上一个问号。与此同时,布莱德索在上赛季收官战与北京北控的比赛中吃到了一纸罚单,目前还有一场禁赛在身。

根据俱乐部的官方消息,布莱德索将于11月中旬抵沪,和球队会合备战本赛季,这意味着他最快有望在第二阶段的比赛中迎来首秀。

值得一提的是,这并非上海 男篮第一次因为外援方面的问题,而在赛季开局就进入如此被 动的局面。上赛季,球队在与富 兰克林续约的同时,签下了比斯 利和梅洛两位外援,但三外援中 仅有梅洛一人最终打完了整个赛 季,其他两位外援的表现都让人 大跌眼镜。连续在外援的选择方 面翻车,对于上海男篮的管理层 和教练组而言,似乎都应该重新 去总结和解决这个问题。